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az Eperjesi Bankegylet könyvnyomda-helyiségeiben. 
Ide intézendő minden a lap szellemi részét illető közlemény 
valamint eh.hzetes, hirdetmény és a kiadás körüli panaszok’
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Eperjes, julius 30.
Évtizedek gördültek le, mióta a néhány 

lelkes polgár kezdeményezése folytán váro­
sunkban részvények alapján létesült régi szín­
ia/, lebontatván, Thalia időközönként hozzánk 

ellátogatott papjai mindannyiszor a városi 
nagj tánctermet alakiták át a múzsa ideigle­
nes templomává. E terem tágas és díszes 
ugyan, mint kevés az országban, miért is bá­
lokra es hangversenyekre igen alkalmas, — 
de nem alkalmas arra, hogy színház gyanánt 
szolgáljon s illetőleg annak hiányát pótolja.

lapasztaltuk mindnyájan, hogy ezen ide­
iglenes es így szükségképen primitív színpadi 
viszonyok között a különben legsikerültebb 
előadások is csak 
Hogy is lehetett 
színpadi illusiókat 
mindig tönkre!

Régen érzett i 
közönsége pótolni, 
„fekete sas“ cimü 
kitásával egyidejűleg egyszersmind közönsé-

félig voltak élvezhetők, 
volna ez máskép, midőn a 
épen maga a színpad tette 

hiányt akart tehát a város 
midőn elhatározta, hogy a 
vendéglő korszerű átala- 

günk kulturális igényeinek is megfelef az 
áltál, hogy a magyar színművészeinek váro­
sunkban állandó díszes csarnokot emel.

E csarnok, az uj színház, melynek léte- 
.sl?fsé* az annak alapul szolgáló eszme iránt 
lelkesülök hazafias áldozatkészsége tetemesen 
megkönnyítő, mindinkább közeledik befejezé­
séhez s ma már senki sem kételkedik, hogy 
a helyi igényeknek megfelelő, igen díszes s 
a városi képviselet nemes szándéklataihoz 
méltó leend.

Igazán! sugá egy hölgy, kinek épen nem volt 
mar valami sima homloka — egyik nacvsáeos 
szomszédnőjének. - ezek a költők mindenhová 
betolakodnak, meg a legjobb társaságokba is' s 
a legboszantobb az, hogy ama sajátságok, melyek­
ről ezelőtt könnyen rájok lehetett ismerni, most 
csaknem egészen hiányzanak náluk. Azelőtt ügyet­
lenek voltak és elfogultak, mihelyt magasabb'’ran­
gunk köze léptek, letiporták ruháinkat, ledöntöttek 
a theatalcat vagy az üvegeket, és e fölötti zava­
rukban nem tudtak mihez kezdeni, kivált nagyobb- 
szerü salonban. Most oly tökéletes biztonsággal 
forognak közöttünk, mintha magukhoz hasonlókkal 
volnának. Nem kellene tűrni, hogy az efféle gő­
gös emberek meg magasabb állású személyek által 
is oly leereszkedő kegyben részesíttessenek.

Egy fiatalabb halvány hölgy, kit a keringő-ár 
nem sodort el magával, ily kérdést intézett udva­
roncához: Ugyan az Istenért, miféle érdeme lehet 
ennek az embernek, ki iránt a fejedelem olv le­
ereszkedő volt?? 3

Semmiesetre sem méltó a figyelemre, mivel 
nagysad nem tud felőle semmit, feleié a kérdezett 
me y bókkal, tudatlanságát az udvariasság hazu" 
leplével eltakarva. Bizonyosan irt valami gyöngéd 
erzelgos regényt, elménckedett az ifjú hölgy ; — e 
részben dicsérem a francia irodalmat. Mily fényesen 
ír például egy Balzac! Persze a magvar nem is 
tudhatja, hogy mi az az „esprit“?

A költő eközben eltűnt. A csillagos ég ezer 
kézzel vonta őt magához. Köpenyét keresve a 
sietségben eltévesztette a ruhatár ajtaját. Valami 
szűk terembe lépett, hova a holdvilág csak taka­
rékosan és sűrű függönyön hatott keresztül.

— Jösz-e már kedves Fánnim? szólalt meg 
egy lágy kellemes gyermekhang.

— Jaj, tán álmodban háborgattalak ? mondá 
könyörületesen a költő. Eltévesztém az ajtót, mint 
latom, de ha tudnám, hogy dajkád hol található, 
elbinam.

— Ah nem, felelt a gyermek kissé bátorta­
lanul. Hagyd Fannit, ő alkalmasint jól mulat és

-A- Iröltő jutalma.
A gyertyák fényárt sugároztak, a zene má­

morosán hangzott, az érdemjelek és az értékes 
drágakövek a hölgyek ékeiben csillogtak a díszes 
paiota pompás termeiben. Japáni porcellánból ké­
szült művészi edények, telerakva ritka virágokkal, 
állották itt-ott s köztök fölpiperézett vendégek 
rajzottak kik a fal szőnyegvirágaihoz hasonlítónak.

A fiatalság kissé kedvetlenül és akaratlanul 
latszek a keringöt járni, mintha pirulni kellene 
azon, ha az ember fiatal és jókedvű. Selyem­
ruha és unalmas szó veszteget és suhogva vonultak 
keresztül a termen, ha elhangzott a zene. Nem 
volt hiány oly kedves egyénekben, kik a mutatkozó 
unalmat es kedvetlenséget eloszlatni igyekeztek, 

ablakhoz támaszkodva a hosszú föfi^önv- 
tol felig eltakarva állt egy ábrándozó költő, ez éj 
halotti csendességébe és a csillagok ragyogó fé­
nyebe elmerülten, — mint eltévedett ’pillangó 
inestei séges virágkoszoruban. — De miért nem 
maradt ő künn, a csillagos éj liliomai közt, az erdők 
titokteljes csendjében, a csermely csörgésénél, hogy 
ellesse az örökké igaz, tiszta természet legszebb 
titkait?

Azon kitüntetésben részesült, hogy fejedel­
mének bemutattatva, általa néhány leereszkedő 
szóval boldogíttatott, mely pillanatban minden 
szemüveg reá volt irányozva, mert kiváncsiak vol­
tak valamennyien, mily hatása lesz e megtisztelő 
kegynek a fiatal költőre. Hisz az emberek meny­
nyivel több fontosságot tulajdonítanak a fejedelem 
legkisebb nyájasságának, mint a költő legnagyobb 
érdemének.

Egy százezertalléros öntudattal biró bankár 
mosolyogva irányozta rája arany pápaszemét. — 
Minő halvány és szegényes kinézésű az ilyen em­
ber, mondá lassú monológban; és gondolatban 
nozzatevé: Hála neked Istenem, hogy nem vagyok 
o yan mint ő. Ezzel a bankár zsebébe nyúlt s az 
ai anyákkal alig hallhatókig játszadozott.

Megjelen: minden szombaton.
Előfizetési ar: vidékre postán vagy helyben házhoz küldve-

Félévre ...........................................i frt'
Negyedévre - i"

Hirdetéseket elfogad: Haasenstein és Vogler Budapesten
es becsben, «. L. Iiauhe m. Frankfurtban.

. . x e , ------  -~D—, mivel a szín­
ház befejezéséhez közeleg, nem látszik idő­
szerűtlennek már most szellőztetni azon kér-

után

I . HIRDETÉSI UI.T:
haromhasábos petit sor egyszeri hirdetése 5 kr., többszörös 

hirdetés jutányosabb.

— Bélyegdij: minden hirdetésért külön 30 kr.— 
Zyi Ittér minden sor JO kr.

kéziratok és levelek vissza nem adatnak. — Bérmentetlen 
levelek csak ismerős kezektől fogadtatnak el.

I)e épen azon oknál fogva,
------ eg, nem 

szerfltlennek
(leseket, melyekkel annak megnyitása 
szembesítve leszünk. Azon színtársulatnak, 
mely kezdetben fog az uj színházban mű­
ködni, előreláthatólag oka lesz a siker anyagi 
oldalával is megelégedve lenui. Számot kell 
azonban vetni azon körülménynyel is, liof'v a 
színházlátogatás később, egyik-másik idény­
ben kevésbbé kielégítő lesz. Számolni kell 
ezen körülménynyel már azért is, mert ma 
mar a színtársulatokkal szemben is sokkal 
fokozottabbak az igények, mint voltak egy­
koron. Ma csak jól szervezett társulatok 
számíthatnak pártolásra, azok pedig nagy 
i ° lst?et 1Sél,yelnc‘k, melynek fedezete még 
különben meglehetős színházlátogatás mellett 
is alig kerül ki a napi bevételekből.

Hogy tehát egyrészt a városunkban mű­
ködendő színigazgatók feladatát megkönnyít­
sük, másrészt pedig ez által közönségünket 
azon helyzetbe hozzuk, hogy valóban jól szer­
vezett társulatok játékát élvezhesse, egy szin- 
azi subventio-alap létesítésére volna szükség, 

társadalmi uíou's nevezetesen műkedve­
lői előadások jövedelméből volna előteremtendő, j 

Tudjuk igen jól, hogy egy tekintélyesebb 
alap létesítéséhez idő kell, de jobb később 
mint soha! Ez irányban első sorban most az" 
tolna feladatunk, hogy az eszmét elfogadjuk 
s az annak valósítására szükséges intézkedése­
ket, — melyek annál könnyebben megtehe­
tők, mivel itt sem áldozatokról, sem uj tér-

hekiól sincsen szó — mielőbb megtegyük s 
illetőleg egyelőre az ügy sikeresitését*  elő­
készítsük.

Erre van nézetünk szerint szükség, hogy
a színházépítés által megkezdett müvet méltó 
------i befejezzük.módon

lyes
kívánatos, hogy

Eperjes, julius hóban.
„Széchenyi kör“ működése irányának be­

váló tekintetből, mindenekelőtt 
mint eddig, jövőre is tartózkod-

A 
megtartására

junk az igazgató tanácsba sa szakválasztmányokba 
oly egyénékét beválasztani, kik még nem odavalók, 
ük a tudomány és művészet mint olyan iránt 

atakiban, a magyar irodalom iránt pedig különö­
sen eddig szabad szemmel észrevehető érdeklődést 
nem mutattak, s jelen esetleg befolyásos társa- 
uaimi állasukat más, — bár megengedjük — az 
allam háztartásában szinten szükséges, de a kör 
ügyeinek igazgatásánál nem értékesíthető, sőt irá­
nyával tálán épen ellenkező habár különben jeles 
tulajdonságaiknak köszönhetik; mert ha erre min­
den egyes alkalomnál nem fogunk kiváló tekintet­
tel lenni, — változó lévén mindenkoron az idő já­
rása, járművüuk egyszerre csak kizökken a rendes 
kerékvágásból, mikor aztán véletlen megeshetik 
hogy egy szép napon egy, hivatásunkat ellenkező 
irány vergődik majd többségre, — minek folvtán 
noS Z? leh.etc.tlen’ hogy a jövő kör részben 
mco valami Actien-Gesellschaft“-féle társasággá 
alakul at, mely ha a körülmények egyszer jó nye­
rget helyeznek kilátásba hajlandó lenne kivenni 
berbe, teszem fel: Eperjes várostól a Regálét 
vagy az utczai sár eltakarítását czélszerü felhasz- 
nalas czeljaból, vagy a sörszinü folyadékok gyár­
tására s kimérésére s az által a jámbor lakosság 

I onTSZl° ,sze7ein?k működésére s a felesleges anya°- 
■ £,k kl.^alas.ztasara közvetlen befolyást s száza-

dokia szóló privilégiumot nyert consortiumtól, azt

hiszen én várhatok! Csak a holdat láthatnám job­
ban, oly nagyon szeretem! J

A költő az ablakhoz ment, és félrevoná a 
függönyt, mire hirtelen ezüst fénytenger tölté el a 
kis szobát. Most a hófehér ágyacskából egy ked­
ves, rőzsaarcu gyermeket látott föltűnni. 
„,.¿•7^ Köszönöm, mondá a gyermek megindító 
tői J ii-lgga ’ inost niar nem félt az idegen ember- 
kani/1 ? CS-e'ldeS éjnek ezüst ’¡bornai, a csil­
lagok, most mar szobájába néztek! Ki okozott 
i esitettê Ÿi'vàSt ÍS *•  ”ï4ias ur’ ki az0”"al tel 
SmÓritaú? is íud,,""',S VOlt °'-V ,ekintetíí’

A költőt vonzotta e kedves leány 
visszatutkérdeíé X«0”’ kiCSÍké“’ “ig FaMÍ 

Oh igen, ha tudsz valami szépet beszélni? 
l-öifő »Ko megkísértjük, viszonzá mosolyogva a 
' ‘.s elkezdett beszélni a kicsinykének kel­

ták X 'ofihnp melyek szár°yakat kap-
P^'^okka lettek, s másokról, melyek tisz- 

az égen eh reD viragoztak’ a csillagok között fönn

A leányka megragadta a beszélő kezét és 
bocsáXnT" t3rta’ mintha soliasem akarná azt’ el- 
heqzőlH5 IalÓbaH ily szépen raéS nem hallott ő 
beszélni soha, nagy okos szeme a költő ajkain 
csüngött, mint méh a virágkelyhen. 
iiedt mSZeLCXkben^a-dajka’ és nem ^éssé 
ijedt meg az idegen lattara. Már késő éi volt • 
szatartd ö bucs“znia,11.'1.1'«- > kicsi visz-
vevZ föl l’ ? egy aS>’acskaJan fekvő rószabimbót 
azt tóHóS'4^ÍMÍlbOkré,íjíbó1 hull<,tt reí’ 

Ez volt jutalma!
- r. ?^aDafra lehajolt a költő a szép gyermekhez 
plöo"h°ngíden megcsókolá. Azután csendesen és
elégulten távozott a lármás palotából. 
vesebbAvgoItTlőHlÓZSabÍmbója ha,sonlithatlanul ked- 

ebb volt előtte mint a nagyúri kegyes mosoly. 
Kémeiből: Lazarsfeld Emil.



i kézével megh ölte, noha Cséplő Lőrinc annyira 
nem bántotta, hanem csak az Bíróhoz akarta vinni 
Híj gonosz csielekedetéért, azért halált hogy szen­
vedjen és teje vétessék Törvény szerint itéllyük 
más gonosz akaratban leveő Embereknek példá­
jára és életeknek inegh jobbításokra.“

Házasságtól éssel vádolt nők felett rendesen 
ki lett mondva a halálos ítélet. Ily eset azon idő­
ben gyakrabban fordult elő, amint azt a szóban 
forgó \áiosi jegyzőkönyv igazolja. A többek között: 

„Anno 1643 die 27-a februarii: Nyilván ki 
tetszik az Tanuknak fassíójukbul, hasonlóképen 
ezen Bodnár Dorkának maga nyelve vallásábul, 
íogy o nem goudolván Teremtő Istennel, maga 
e kusmeretevel, Istennek parancsolattyát megh ve­

tette, maga liazas Társától jámbor urától el álván, 
UnH 8m ?SZ t.,uberrel alkalmas ideigh paráználko­
dott. Mihez kepest az Nemes Tanács Törvény 
szerint ezen dolgot revideálván azt találták és De- 
liberaltak közönségesen igaz Lelkek ismeretek sze- 
rint-hogv ezen Bodnár Dorka, illyen nyilván való 
nagy vétkéért paraznaságért megh büntetődgiek, 
otHn SUnw í óZíP!n r Pra"«er elött vitet tessék és 
Fmhtr 1 p -i1 í a .í(3e fegiverrel elültessék; más 
tósR-a^110' Peldajara és életeknek megh jobbi-

Az 1655-ik év febr. hó 16-án ismét egy bo­
szorkánysággá! vádolt nő felett mondott ítéletet a 
városi tanacs — amint következik: 
nct dif 16 februaHi- Deliberatum
est. Mivel az Kabatne Anna nevű Asszonyi állat 
amint megbizonyosodott sok jámborok vallásábul’ 
sok iszonyatos gonoszságot cselekedett, az ő Iste­
né ol az megváltó Christusától el szakadtán, az 

(rga^ttjara atta magát’ a szent kereszt- 
efcn «ni •' f?gadjísat. megszegte, az keresztény hit 
ellen sok jámboroknak, artatlan embereknek ártal­
mat rosszat csinált, vakított, sántított, bénított, sok 
rettenetes fájdalmakat, kínokat szerzett az emberek 
testeben, annyira, hogy némellyek meg is holtak 
ártalmRu0?1 baboaa?á^al gyakorta élt, emberek 
áitalmaia es csalhattasára is sok iszonyatos dol­
gokat cselekedett, és maga is ezekről és egyéb 
anna^ ^el!kedetirő1 J?!aga nyelvével vallást tött, 

°(kápei x- sokíeIe ördögin gonosz cseleke­
dettel tetet az Nemes Tanács az ő érdeme sze­
rint ollyan halálra Ítélte, hogy valódi tűzre tétes- 
nlii- x ^W^ssek; más embereknek rettentő 
óv 1 gonoszságtól magát kiki meg­óvja es Istenesen jámborul éllyen.“ °

Igen érdekes továbbá az alább következő 
meC XosTteb'bÓI'!£Ít'í2Ík b0gy hajdaQába« a ne- 
márosok í7óTCa'ebe5 hg^tíleu,mel kíséHe a korcs- 
XkJéked-Seit< s frgalmatlanúl sújtotta 
azokat, akik hamis mértekkel mérték az italokatVAnno°ZlÓra-g arÖV?4ző határ<>zatra akadtam^ 

ler undt gewesenen Weinschanck in dér Ober Vor 
stadt dieser Stadt Eperies in seiner gecXaith 
vvegen semes sehr groben verbrechens halber dicse 
Sententz gesprochen worden. 
npr iíilen Paul Christia«i Tischler und géméi- 

ger05cSeSife"lí',e,Sta1,lt ““dt <11« X S! 
einheimischp1 hn 6 a,K eS Stande> Hambte undt heimlc P.PznÍJtrOgn’ U“dt SÍCh lűit falscb<*  
fromn en i ím8 ,e“ u,ldt vieIcr armen undt 
ahn siinem hí r'?'11 bereicht‘rt, über dieses 
perlich anffbEV nh!LUndt3mpt? beideo Kör* 
Eydes Dflichtpn f i?a-bAaus öffentlich geleisteten 
sülien Ph\ihl E^dbruchig worden (welcher Ur- 
des hétté Íniií Ch5 u ,g cines schmachlichen To- 
ansehpí Sterben und afficiret werden) in
di "en KindZ .ÍT11 yuschuldigen und Unmün- 
Xíiesei st • ff d auderer hohen epeden, nur 
fan- dei m gezacbtl8et> nehmlich dass er an- 
bisOAndreapb^gerrChteSTso11 Sehbnget sein, Item

- mache und i 8i 1T Jahres sich auss der Stadt
- sdnes ’ lebení de1’ ?0rsotadt wobne> undt die Zeit

Stadtmaubennb. m ?er S‘adt oder zwischen der 
Jn M ba«se. Demnach werden allé ge

a ritka sörfőzési jogot, melyhez hasonlót, ántiqua-
riusaink sem fognának mai nap már másutt talál­
hatni.

Mi ugyan az ilyen eset bekövetkezését ma­
gunk sem tartjuk valószínűnek addig, míg azok 
vannak az ügyek élén, kik most intézik körünk 
működését, de egyes vacantiák mindig fordulnak 
elő, szükségesnek találtuk tehát ezt is preventív 
szempontból szóba hozni, hogy még a lehetősége 
is ki legyen zárva annak, hogy körünk légkörében 
ez irányból bármi csekély mennyiség is elterjed­
jen, s mint a bacterium utóvégre az egészséges 
organismuson erőt vehessen.

Hogy körünk ekkép fokozott jelentőségével 
mindinkább terjedni, s tagjainak száma itt, s a 
vidéken is tetemesen szaporodni fog, az előttünk 
nem szenved kétséget, úgy mint azon sem kétel­
kedünk, hogy idővel Bártfa és Szeben testvérvá­
rosaink is, több körtagsági alapítványt fognak 
tenni, s a megyebeli pénzintézetek s a takarék­
pénztárak sem fognak késni egy ilyen közhasznú 
vállalat ily módoni támogatásával módot nyújtani 
a belépésre oly elvtársainknak is, kik egyedül 
anyagi tekinteteknél fogva nem íratták be eddig 
magokat a kör tagjai sorába.

A részvét további terjesztése céljából, hogy 
el ne felejtsük már ezúttal következő javaslataink­
nak tekintetbe vételét ajánljuk az olvasó közönség 
becses figyelmébe:

Járassunk a kör számára több és különösen 
oly hazai lapokat, melyek a helybeli kaszinók által 
nem tartatnak — s közhelyeinken sem olvashatók; 
például a Vadasz-lapokat.

Szerezzünk még egy zongorát, hogy az által 
égj itt még nagyrészt uj zeneliteratura ismerte­
tésére s élvezetére nyujtassék alkalom. Az egész 
városban most senol sem lehet két zongorára irt 
zeneszerzeményt játszani, — tétessék az tehát a 
Széchenyi-körben lehetővé.

Hogy a zene-szakválatiztmány az előadandó 
darabok valasztasara közvetlen befolyást gyakorol­
hasson hozassa meg maga a választmány azon 
zeneszerzeményeket, melyek ismertetését szüksé­
gesek tartja s eszközölje azok előadását az arra 
felkérendő műkedvelők által egy bizonyos prog- 
sessiv iranynyal megállapított sorozatban.

Készüljünk már most az őszi hangversenyekre. 
♦ ♦ .eloadasaink előreláthatólag igen lá­
togatottak lesznek, mert az uj helyiség minden tekiutetben meg fog felelni egy haiigverseny-S 
zonség igényeinek s a zenélók és hallgatók ak- 
koráig mar bizonyosan bele fognak unni — a 
Boccacciók,, Szép Helénák és Galatheák tricot- 

Í““"íjebe' melyet most majd minden nyitott 
ablakból lehet hallani s mely annyi port vert fel 
Eperjeseii, hogy néha késztetve érezzük magunk 

üZV?*?  ?ze“‘-Líszld "egyre felmenekülnh 
t . ¿zolgalhatnank még nehány inditványnyal, de 
Siéuk0SSa81 szenipontbó1 azok közlését máskorra 

___________ Páter Janiit.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Nagyságos özv. Antony Istvánná urhölgy az 

„Eperjesi Széchenyi-kör“ könyvtárát következő 
becses művekkel gyarapította: 
Mihálytóh r eiUlék‘ (JÓZSef nád°r élete>) Horváth 

. Julias Caesar története. III. Napokon 
f kötet •(Magyarul Greg«ss Á. és Székely I.-től.) 

Romemlékek. Szerkesztő Beöthy László; 
Lothair. Regeny Disraely-től. 2 kötet­

kor nevében Vf“* h ki?tetbeiK Mely ajándékot a 
nvínX b klfejezett köszöneté mellett ezennel 

° __ A könyvtárnok.

_ . ADATOK
tperjes szab. kir. város régi jegyzőkönyveiből

• Jelen tlkalommal » XVII-ik század köze- 
ptbol ismét nehány bűnüsxvi esetet « 1imákból ejtett itileteket^ttatom e lapok Sasáb’ 
ja n az olvasó közönség tudomására nwivinn 
érzáületéíÖV'tk-ZtGtéSt vonhatunk azon kor erkölcs 
érzületére es igazságszolgáltatására, 
nyitásául^ho^hajdanában Vk7 aDDak bizo‘ 
gyorsan ^égeSek ¿kink f°kep bunügyben

„Anno 1642 die 3-n Tn„u t 
Viduae Providi quondam Laurentii“ 
Nieolaum Somosi Fabrum ferrm>ní ° •Contra 
sess ioné Kellemes Pimdin t Ierrai.lum> Qui m pos- trucidasset ut deTct t^nUrentlUin Csép]ö cultra 
tasset. ° v,tarü cum morte commu-

Deliberatum est: Nyilván é« 
szik mindezen Somosi Kovács Miku ¿°osan kltet_ 
vallásábul, mind pen ghlen töm! k os. maga uyelve 
uek fassiojokból, togv ez XltJV'X.f:mbmk- 
a szomszéd faluban RpltómoJ1 U i ®Z0Iubat napon, 
Emberekkel veszekedvén Kn f k°»<SIUan némely 
Cséplő Lőrinc S inS. Kí'te ,Miw<Ss. Néhai 
»kedést és csendesebben Íme és^hX “V6- 

«cul csapta szegényt cléplö 
hatalomért otvaíó Bírónál llljen raita töt
azonban Kovács Miklós li k Panaszolkodni, 
petligh több emberekkel AÍ?dt ;T an?ak utanna 

te! 
uagi kegietleuül !

ceniPinpr ü • ,.v- ^eiuuacn werden alle ge di’X. Rnf? dt llch.tlge schulden, so er laut liqui- 
qüiret rtSíÍret’ aus stincm Süttern ex“
seines obeíjE“1 ,.E0“me" « Wen

I

gestraffptbe«mihlten verbrechens in Aor. 1200“— 
rie rerne u “utattuf “TfXX dass
verhalten nnTr“ ’ sich framllch undt ehrlich 
als ain ia± X undt «h«n<Uichen gelte, 
handtalbeit X. L« ’íels “eMa,> sich ehrlicher 
erbe, s S, ,iu gewerbes Berauchen, nndt bey 
dass er L .e“e" Undt treülich G»“ «hnruffen, 
sie vosc XI IX? ,8"ften geist verleiche “ndt 
aber hintó,Lb? bebütten wolle Im fal er 

“1D. 0 lm £erin§sten wieder seine Obrigkeit 
er laideor°- mitglieder sich versündigen wollte, so 
,i„ aii ,seines reverses Sententioniret werde undt dass leben verwürket haben.“ 
eondnSm ?edeti hatarozat másolása közben arra 
gondoltam, hogy ugyancsak tetemes évi jövedelmet hiúsíthatna magának városunk, akkor, ha nS 
mkban-bár szelidebb módon - megbíísáSá 
m!Si‘!Sl-re mind azou italméröket, kik• a tel es 
mértéket ki nem szolgáltatják. ZaM^ay

I

Különfélék.
Nekrológ. Lapunk zártakor vesszük a gyász­

mit, hogy Szepesházy Nándor 1848/49-ki honvéd­
huszár alezredes s városunk köztiszteletben része­
sült polgára, hosszú kínos szenvedés után ma 
reggel élete 64-ik évében meghalt. Béke hamvaira! 

Megyénkben jelenleg több országos neveze- 
tesseg időzik. Irányi Dániel, llodossy Imre, Bu- 
.¡nnnyics Sándor e napokban érkeztek családjaik 
korebe. (írünwald Béla Kis-Sároson van látoga­
tóban Ilodossyéknál — Továbbá augusztus 3-án 
fog Eperjesre érkezni s itt vagy két napot tölteni 
Voíkman Róbert, a jelenleg élő kamara-zeneköltők 

legjelesbbike s az országos zeneakademia nagvér 
demü tanára.

Magyarországi Kárpát-egylet. Az egyleti vá- 
asztmány körözvénye. I. A rendes évi közgyűlés 

az alapszabályok értelmében f. évi aug. hó «-én 
d. e. 10 orakor Tátrafüreden tartatik meg. Á t 
c. egyleti tagok arra kéretnek, hogy minél szá­
mosabban szíveskedjenek megjelenni. A közgyűlés 
uapiremlje: 1. Elnöki jelentés. 2. Az 1880—81-iki 
zn tÍ!Vet? tmegállaPitása- 3- A számvizsgáló bi­
zottság jeleutese. 4. Tisztujitás. Elnök, két alel- 
nok, penztarnok, titkár és a választmányi tanok 
megvalasztása. II. Közvetlenül a közgyűlés utón 
MiliAktíZ0 e.loadá.sok tartatnak: a) Dr.“ Szontágh 
Miklós „a havasi levegőről a Tátrán“ manvav 
“yerven ; b) Scherfel Aurél „a Tátrában előforduló 
növények physiognomiájáról“, német nyelven c) 

Ver0Dlka kisasszony, Egnernek „Tátrai’em­
lékek című zeneszerzeményét zongorán forna ni 
játszani. Ezen előadások az egylet°felhivásaJ folv' 
tan tartatnak. III A t c pavUt; r S‘] Í0 y‘ 
TátaS,rdetnelt -,l,08y TítofWedrVvalS w’

reméli 8J08:vte5raél)en, foS megtartatni. Ugyanő« 
tartatik V™!0. me8 e>8y ídlaszt"iányi gyűlés

pék m 50 V ér! vfSz?Dra,feszitett Tátratérké-

A megyénél üresedésbe jött főjegyzői állomás 
Sör

leng a városház erkélyéről, hirdetve, ho/y Eperies 
sz. kir város egykori főbírája“ stb. ez olvasandó- 
h2'v K ??>8°Mei,'l8 ’ 1™roslk'iz erkélyéről, hirdetve, 
főbírája“^tb Mlk °S’ EperJes sz- kir- varos egykori 

Homouua város t. elöljáróságától a következő 
sorokat vettük: „Tek. szerkesztő ur! A homonnai 
tuzkarvallottak felsegélyezésére Ungár Géza Sebes­
kellemesen alkalmazásban levő gazdasági °vakor- 
nok ur által 17 frtnyi gyűjtött segélyadomány ezen 
városi elöljárósághoz beküldetvén; mennyiben az 
adakozók eperjesi lakosok, hazafiui üdvözlettel fel­
kérjük tekintetes szerkesztő urat, miszerint a •/. 
alatt mellékelt adakozók névsorát, a szegény tüz- 
karvallo tak nevében! nyilvános köszönetünk köz­
lese mellett becses lapjában közzétenni méltóztas- 
sek Adakozók névsora: 1. Sziklay Henrik 1 frt.
2. Oswald Dániel 1 frt. 3. Ilartmann D. 1 frt 

' fí1’ r ?PiPCr An01f 2 írL 5- Rosenberg Verőn 
t «% Wai’Z ?flgina 1 frL L Klein Jakab 1 
1 frt8’re en?ann ^-bxrt 1 frt 9‘ Horovicz Áron 

‘ A iBíUP1cLip°Í1.frL 1L Deuts<*  Lipót 
Ianát r Ad V Sam?Kapb 2 frt- 13. Bottenstein 
AnS M ö Ch“er SáH 1 frt 15- Grönman 
lSsfiVév? • i °STSen !7 frt ö. Homonnán,
1880-ik  évi julius ho 26-án. Kranzthor Jakab vá­
rosi jegyző. Zslinszky Géza városi főbíró.“

“'■ÁSS;
Szerkesztői üzenetek.

L. J. Legközelebb
R. Arnold. Alkalmilag.

vözletünketT*  A legközelebbi számok valamelyikében. Üd-

«Derűs, ben 30. Juli.

indáén bíe ftonomfL« nífr be^utenben Sédben, von
»^¡’"ÍTí Ä«M" Wí' 

erfter hieihp ÜBeríátnemmunqen würbe in

SfcW®5 SS: 

gen werben foHte. ' em0emä& bie Söe^re abgetra»



a ritka sörfőzési jogot, melyhez hasonlót, ántiqua-
riusaink sem fognának mai nap már másutt talál­
hatni.

Mi ugyan az ilyen eset bekövetkezését ma­
gunk sem tartjuk valószínűnek addig, mig azok 
vannak az ügyek élén, kik most intézik körünk 
működését, de egyes vacantiák mindig fordulnak 
elő, szükségesnek találtuk tehát ezt is preventív 
szempontból szóba hozni, hogy még a lehetősébe 
is ki legyen zárva annak, hogy körünk légkörében 
ez irányból bármi csekély mennyiség is elterjed­
jen, s mint a bacterium utóvégre az egészséges 
organismuson erőt vehessen.

Hogy körünk ekkép fokozott jelentőségével 
mindinkább terjedni, s tagjainak száma itt, s a 
vidéken is tetemesen szaporodni fog, az előttünk 
nem szenved kétséget, úgy mint azon sem kétel­
kedünk, hogy idővel Bártfa és Szeben testvérvá­
rosaink is, több körtagsági alapítványt fognak 
tenni, s a megyebeli pénzintézetek s a takarék­
pénztárak sem fognak késni egy ilyen közhasznú 
vállalat ily módoni támogatásával módot nyújtani 
a belépésre oly elvtársainknak is, kik egyedül 
anyagi tekinteteknél fogva nem Íratták be eddig 
magokat a kör tagjai sorába.

A részvét további terjesztése céljából, hogy 
el ne felejtsük már ezúttal következő javaslataink­
nak tekintetbe vételét ajánljuk az olvasó közönség 
becses figyelmébe:

Járassunk a kör számára több és különösen 
oly hazai lapokat, melyek a helybeli kaszinók által 
nem tartatnak, — s közhelyeinken sem olvashatók; 
például a Vadasz-lapokat.

Szerezzünk még egy zongorát, hogy az által 
egy itt még nagyrészt uj zeneliteratura ismerte­
tésére s élvezetére nyujtassék alkalom. Az egész 
városban most senol sem lehet két zongorára irt 
zeneszerzeményt játszani, - tétessék az tehát a 
Széchenyi-körben lehetővé.
i J!°gV zeHe-szakvála«ztmány az előadandó 
darabok valasztasara közvetlen befolyást gyakorol­
hasson hozassa meg maga a választmány azon 
zeneszerzeményeket, melyek ismertetését szüksé­
gesek tartja s eszközölje azok előadását az arra 
felkérendő műkedvelők által egy bizonyos prog- 
sessiv iranynyal megállapított sorozatban.

Készüljünk már most az őszi hangversenyekre.
* V?2!1 ,eIoadasaink előreláthatólag igen lá­

togatottak lesznek, mert az uj helyiség minden 
tekintetben meg fog felelni egy hangverseny-kö­
zönség igényeinek s a zenélők és hallgatók ak­
koráig mar bizonyosan bele fognak unni - a 
Boccacciók, Szép Helénák és Galatheák tricot- 
SSizLnnejíbe; ueIyet most majd minden ^itott 
ablakból lehet hallani s mely annyi port vert fel 
Eperjesen, hogy néha késztetve érezzük magunk 
előle a varos hol a Szent-László hegyre felmenekülni. ' 

szolgálhatnánk még nehány inditványnyal, de 
takarekossagi szempontból azok közlését máskorra 

a°yju ‘ .______ __ Páter Janus.

Eperjesi Széchenyi-kör.
Nagyságos özv. Antony Istvánná urhölgy az 

„Eperjesi Szechenyi-kör“ könyvtárát következő 
becses művekkel gyarapitotta : 
Mihálytóf°r"emlék‘ (JÓZSef nador élete,) ÍIorválh 

szártól1 /örténete; UI- Napóleon csá-
2 kötet • M g)arU Greguss At és Székely I.-től.)

Romemlékek. Szerkesztő Beöthy László; 
Lothair. Regény Disraely-től. 2 kötet- ’ 

kör npvTSeDit?Ü 6 kötetben. Mely ajándékot a 
nvLíf bei) klfejezett köszöneté mellett ezennel 
“)Uetaz ________ A könyvtárnok.

ADATOK
Eperjes szab. kir. város régi jegyzőkönyveiből

A íelen alkalommal a XVII-ik század köze 
k«?° vkTiet neh^n?’ bűnügyi esetet s az azon al­
kalmakból ejtett ítéleteket juttatom e lapok hasáb 
jain az olvasó közönség tudomására, melyekbői 

következtetést vonhatunk azon kor erkölcsi 
érzületére es igazságszolgáltatására “ 
»jitásáut0 biz?-
gyorsan végeztek eleink 1 bunuojben mily

Laureutií*  cS Rdite
Nicolaum Somosi Fabrum feírm nní 1P ? •COntra

tasset. Vltam cum morfé commu-
szik mindezen S^mosV Kovács0 MfklósK1S°SaD kÍtet' 
vallásábul, mind ne Lhlon rkn ■ os “a8a nyelve nek fassiijokw, W'e” é±itT^V?bmk- 
a szomszéd faluban Kpllomp J U i S 0Qlbat napon, 
Emberekkel veszekedvén S! kol’csmán némely Cséplő Lőrinc S -nfpLKíVáCS ?Iiklós’ Néhai 
szekedést és csendesebb™ ’ i?°gy e! hadna az ve* 
azon intésért kétszer átül lüDD!’ CS bogy akkor 
Lörincet. Cséplő T nri»>CU CS,apJa SZegény Cséplő 
hatalomért otvaló Bírónál Pudlgh llljen raita tőt 
azonban Kovács Mikíü*  ,akarván panaszolkodni,

te fis 

-ki

ben gyakrabban fordult elő, amint azt a szóban 
forgó városi jegyzőkönyv igazolja. A többek között : 

„Anno 1643 die 27-a februarii: Nyilván ki 
tetszik az , Tanúknak fassíójukbul, hasonlóképen 
ezen Bodnár Dorkának maga nyelve vallásábul, 
hogy o nem gondolván Teremtő Istennel, maga 
lelknsmeretevel, Istennek parancsolattyát megh ve­
tette, maga liazas Társaiul jámbor urátul el álván, 
más gonosz Emberrel alkalmas ideigh paráználko­
dott. Mihez kepest az Nemes Tanács Törvény 
szerint ezen dolgot revideálván azt találták és De- 
liberaltak közönségesen igaz Lelkek ismeretek sze­
rint: hogy ezen Bodnár Dorka, ¡Ilyen nyilván való 
nagy vétkéért paraznaságért megh büntetődgiek, 
M ai ősünk kozepm a Pranger előtt vitettessék és 
ottan az Hóhértul a feje fegiverrel eliittessék; más 
fásárak°ek Pbddajara és életeknek megh jobbi-

Az 1655-ik év febr. hó 16-án ismét egy bo­
szorkánysággal vádolt nő felett, mondott ítéletet a 
városi tanács — amint következik:

„Anno die 16 februarii. Deliberatum
est. Mivel az Kabatné Anna nevű Asszonyi állat 
amint megbizonyosodott sok jámborok vallásábul’ 
sok iszonyatos gonoszságot cselekedett, az ő Iste­
nétől az megváltó Christusától el szakadtán, az 
ördögnek szolgálatijára atta magát, a szent kereszt­
sedben tett fogadását megszegte, az keresztény hit 
ellen sok jámboroknak, ártatlan embereknek ártal­
mat rosszat csinált, vakított, sántított, bénított, sok 
rettenetes fájdalmakat kínokat szerzett az emberek 
testeben, annyira, hogy némellyek meg is holtak 
bele, ordoghi babonasággal gyakorta élt, emberek 
áitalmara és csalhattására is sok iszonyatos dol­
gokat cselekedett, és maga is ezekről és egyéb 
gonosz cselekedetiről maga nyelvével vallást tött, 
dpHókf íárert V sokféle ördögin gonosz cseleke- 
.din< üíi otet.az Nemes Tanács az ő érdeme sze- 
rint ollyan halaira ítélte, hogy valódi tűzre tétes- 
nlLT “egege“essék; '»ás embereknek rettentő 
példájára, hogy illy gonoszságtól magát kiki meg­
óvja es Istenesen jámborul éllyen.“ s

Igen érdekes továbbá az alább következő 
eset is, mert ebből kitűnik hogy hajdanában a ne­
mes városi tanacs éber figyelemmel kísérte a korcs- 
°XSt akdZ !'kcdt'SCÍt- s ir8almatlanúl sújtotta 
azokat, akik hamis mértekkel mérték az italokat

4 re vonatkozólag; a következő határozatra akadtam: 
i »Anno 16o.> die 7. Novembris. Ist öffpndt 

ich auf den Rath Hauss den Paulo Christiani Tisch­
ler undt gewesenen Weinschanck in der Ober Vor­
stadt dieser Stadt Eperies in seiner gegenwarth 
vvegen seines sehr groben verbrechens halber diese 
Sententz gesprochen worden.

Weilen Paul Christiani Tischler und nemei 
ner Stadtgeswesener Weinschanck in der Ober V - 
stndt wieder Gott und sein Heiliges worth und I 
dessen ernstlichen befehl schwerlich gesüüdi»pf ÜÍ 
wein^Wsp'1?111^ níiht aHein Wem undt Brannt- 
schet sondern aSS T Ia ben undt Rümpel verfel- 
schet, sondern auch gemeiner füsir mit unter- 
schneidung der Spantlöcher selbige erweitert undt 

einheimisi’hn i86 andes Stande, främbte undt he°mlc P?L J °8n’ UDdt sich mit falschen 
frommen /™°enen Guet, undt vieler armen undt 
ahn sebein h--eD r',uldcn berei'chert, über dieses 
nXT ?U,r8erllchen undt amPts beiden Kör- 
Evdeshnfíbht d°v J?athhaus öffentlich geleisteten 
Sachen PhlihteD ®ydbSchi8 worden (welcher Ur- 
des hétté aenr eh5 u11,g cines schwächlichen To- 
anseben LS011en SterbeD und afficirct werden) in 
dbeJ Kindl1!61’ ai'?eD y^chuidigen und Unmün- 
mit dieserd«yUt4Ulld ..ai'd?rer b°hen respecten, nur 
fan"s des«Sh-ad Sezuchtiget, nelimlich dass er an- 
Ss Andrpn«b'Írger1rechtes 8011 geilbriget sein, Item 
mache nnd -tagi dlTS Jahres sich auss der Stadt 
seines’ lSn"’ der 70rsJadt wohne’ undt die Zeit 
q, ens m der Stadt oder zwischen der
aen ebp7eífn!íht h?-Se- Demnacb werden alle ge 
dirtpr Rnihtadt llcbtl8e schulden, so er laut liqui- 
quiret ^ndt““h rebS,t(lret’ aus seiuem güttern exe- 
iinnf l\Ddt bAzablt genommen undt er wegen 
¡>pJt6Sff ®berzeblten verbrechens in flor 1200°_
gestraffet: anderen zum mercklichen exempel dass 
XhXmÄ thUn’ Sich främlich undfehrHch 
alsb nin ’iac?dt d n Uníreű uudt schändlichen geitz, 
innrU10!. .as^eF alles Übels meiden, sich ehrlicher Ä s Gott Ä 8e"'er,bcs «'brachen, undt bey 
X m ““ ,re“licl1 G°“ »hnrullon,
síp vnr caM011 fh ,gutten geist verleiche undt 
ahpr hinf b-D Lb-1 hebütten wolle Im fal er 
a i mnfüio im geringsten wieder seine Obrigkeit 

der dero mitglieder sich versündigen wollte, so 
ei laut seines reverses Sententioniret werde undt 
dass leben verwürket haben.“

Ezen eredeti határozat másolása közben arra 
bogy ugyancsak tetemes évi jövedelmet 

biztosíthíitna magának városunk, akkor, ha napja­
inkban - bár szelidebb módon - megbírsáSá 
mJwzi*t Sv-re mind,azon italmérőket, kik a teljes 
mértéket ki nem szolgáltatják. Laeztőkay Lá8gü

kezével megh ölte, noha Cséplő Lőrinc annyira 
nem bántotta, hanem csak az Bíróhoz akarta vinni 
Illj gonosz csielekedetéért, azért halált hogy szen­
vedjen és feje vétessék Törvény szerint °itéllyük, 
más gonosz akaratban leveő Embereknek példá­
jára és életeknek megh jobbításokra. “

I . Házasságtöréssel vádolt nők felett rendesen 
ki lett mondva a halálos ítélet. Ily eset azon idő-

___ a
Ugyanott egyleti

Különfélék.
Nekrológ. Lapunk zártakor vesszük a gyász­

hírt, hogy Szepesházy Nándor 1848/4'J-ki honvéd­
huszár alezredes s városunk köztiszteletben része­
sült polgára, hosszú ki nos szenvedés után ma 
íeggel élete (»4 ik évében meghalt. Béke hamvaira!

Megyénkben jelenleg több országos neveze­
tesség időzik. Irányi Dániel, Ilodossy Imre, Bu- 
janoxies Sándor e napokban érkeztek családjaik 
körebe. Grünwald Béla Kis-Sároson van látoga­
tóban Ilodossyéknál — Továbbá augusztus 3-án 
fog Eperjesre érkezni s itt vagy két napot tölteni 
Volkman Róbert, a jelenleg élő kamara-zeneköltők 
logjelesbbike s az országos zeneakademia nagyér­
demű tanára. J

Magyarországi Kárpát-egylet. Az egyleti vá­
lasztmány körözvénye. I. A rendes évi közgyűlés 
az alapszabályok értelmében f. évi aug. hó 1-én 
d. e. 10 ólakor Tátrafüredcn tartatik n)e°*.  A t 
c. egyleti tagok arra kéretnek, hogy minél szá­
mosabban szíveskedjenek megjelenni. A közgyűlés 
napirendje: 1. Elnöki jelentés. 2. Az 1880—81-iki 
költség vetés megállapítása. 3. A számvizsgáló bi­
zottság jelentése. 4. Tisztujitás. Elnök, két alel- 
nők, penztarnok, titkár és a választmányi tagok 
megvalasztasa. II. Közvetlenül a közgyűlés után kővetkező előadások tanainak: a) D^^SzouS 
Miklós „a havasi levegőről a Tátrán“ magytr 
n Xv í b> Scherfel A“‘él »» TMrábau előforduló

{ánXtat^rk“ ni8l°\a%egJe^ 
teeIScz'eíneb' ,h<>8y Tátrafüredre, valamint Uk 
kP^ vánredrebSZivÓ mérsékelt áru térti menetjegye­
ket váltsanak. IV. A közgyűlés a tátrafüredi ká­
véház gyógy termében fog megtartatni. Ugyanott 
Sk Vr A°tr “ég i W

hn atlk- 1.. c- esyleti tagok arra kéretnek 
sdjék 0 VIZ8A kö “h aZi Cgylet Jelvéuyét vi- 
,.eJ.ek- . ,A kozebedre szoló jegyek, délelőtt fürdői irodában válthatók. _ J . °vL,
Íeké?Ao k/Trl' S- vfsz?Dr!l feszitett Tótratérké- 
pes is oO ki .-ért mindenkor kaphatók Az egvleti választmány „evében: Zvariny? Sándor,2 

a szemprnhSí61óv üres5désbf Jött főjegyzői állomás 
a szePtemben evnegyedes bizottmányi közgyűlés alkalmával fog betöltetni. «ozgjuies
. nvof Hibaigazítás. A múlt számban a különfélék 
rovatában közölt ezen sorok helyett Gvászlobo^ó leng a «árosház erkélyéről, hirdetve' hw Eperjes 

,kir’i Vir°'S ,egykori főbírája“ stb. ez olvasandó: 
„Gjaszlobogo leng a városház erkélyéről, hirdetve 
p,?°y, Kádas Miklós, Eperjes sz. kir. város egykori 
főbírája“ stb.

Iloiiioiina város t. elöljáróságától a következő 
sorokat vettük: „Tek. szerkesztő url A homonnai 
tuzkarvalloftak felsegélyezésére Ungár Géza Sebes­
kellemesen alkalmazásban levő gazdasági gyakor­
nok ur által 17 frtnyi gyűjtött segélyadomány ezen 
városi elöljárósághoz beküldetvén; mennyiben az 
adakozók eperjesi lakosok, hazafiui üdvözlettel fel- 

i ^kíotctes szerkesztő urat, miszerint a •/ 
alatt mellékelt adakozók névsorát, a szegény tüz- 
kai vallottak nevébeni nyilvános köszönetünk köz­
lese mellett becses lapjában közzétenni méltóztas- 
sék Adakozók névsora: 1. Sziklay Henrik 1 frt. 
2. Oswald Dániel 1 frt. 3. Hartmann D. 1 frt 
1 r rqPiP6r A nlf 2 írt- 5- Rosenberg Verőn 
fL «6\?chwarz Kcgma 1 frt. 7. Kiéin Jakab 1 

inTanD 1 frt 9‘ Horovicz Áron 
’ A a nUP1cLip°Í HrL 1L Deutsch Lipót 

L!/;??• fAd ?/ SvmuKapk 2 frt 13- Bottenstein 
AnS f i ö E1Chner SáH 1 frt‘ 15- Grünman 
fsso fk évii i- fGSe.n f7frt° é. Homonnán,
1880-ik évi julius ho 26-án. Kranzthor Jakab vá- 
iosi jegyző. Zslinszky Géza városi főbirő.“

A budapesti kereskedelmi akadémia a hoev lmunk 
hirdetés! rovatában is említve van - f é szepSe?! éí
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L. J. Legközelebb
R. Arnold. Alkalmilag.

vözletünket! ’ A legközelebbi szálu<>k valamelyikében. Üd-

feries, ¡»eit 30. Suli.
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a ritka sörfőzési jogot, melyhez hasonlót, ántiqua- kezével megh ölte, noha Cséplő Lőrinc annvira
fiúsaink sem fognának mai nap már másutt talál- nom MntnH« ----- ••
hatni.

Mi ugyan az ilyen eset bekövetkezését ma­
gunk sem tartjuk valószínűnek addig, míg azok 
vannak az ügyek élén, kik most intézik körünk 
működését, de egyes vacantiák mindig fordulnak 
elő, szükségesnek találtuk tehát ezt is preventív 
szempontból szóba hozni, hogy még a lehetősége 
is ki legyen zárva annak, hogy körünk légkörében 
ez irányból bármi csekély mennyiség is elterjed­
jen, s mint a bacterium utóvégre az egészséges 
organismuson erőt vehessen.

Hogy körünk ekkép fokozott jelentőségével 
mindinkább terjedni, s tagjainak száma itt, s a 
vidéken is tetemesen szaporodni fog, az előttünk 
nem szenved kétséget, úgy mint azon sem kétel­
kedünk, hogy idővel Bártfa és Szeben testvérvá­
rosaink is, több körtagsági alapítványt fognak 
tenni, s a megyebeli pénzintézetek s a takarék­
pénztárak sem fognak késni egy ilyen közhasznú 
vállalat ily módoni támogatásával módot nyújtani 
a belépésre oly elvtársainknak is, kik egyedül 
anyagi tekinteteknél fogva nem Íratták be eddig 
magokat a kör tagjai sorába.

A részvét további terjesztése céljából, hogv 
el ne felejtsük már ezúttal következő javaslataink­
nak tekintetbe vételét ajánljuk az olvasó közönség 
becses figyelmébe:

Járassunk a kör számára több és különösen 
oly hazai lapokat, melyek a helybeli kaszinók által 
nem tartatnak, — s közhelyeinken sem olvashatók; 
például a Vadász-lapokat.

Szerezzünk még egy zongorát, hogy az által 
egy itt még nagyrészt uj zeneliteratura ismerte­
tésére s élvezetére nyujtassék alkalom. Az egész 
városban most sehol sem lehet két zongorára irt 
zeneszerzeményt játszani, — tétessék az tehát a 
Széchenyi-körben lehetővé.

Hogy a zene-szakválaüztmány az előadandó 
darabok választására közvetlen befolyást gyakorol­
hasson hozassa meg maga a választmány azon 
zeneszei zeményeket, melyek ismertetését szüksé­
gesek tartja s eszközölje azok előadását az arra 
telkérendő műkedvelők által egy bizonyos pro"- 
sessiv iránynyal megállapított sorozatban.' ° 

Készüljünk inár most az őszi hangversenyekre. 
Őszi előadásaink előreláthatólag igen lá­

togatottak lesznek, mert az uj helyiség minden 
tekintetben meg fog felelni egv hangverseny-kö­
zönség igényeinek s a zenélők és hallgatók ak­
koráig már bizonyosan bele fognak unni — a 
Boccacciók, Szép Helénák és Galatheák tricot- 
emléku zenéjébe, melyet most majd minden nyitott 
ablakból lehet hallani s mely annyi port vert fel

nem bántotta, hanem csak az Bíróhoz akarta vinni 
lllj gonosz csielekcdetéért. azért halált hogy szen­
vedjen és feje vétessék Törvény szerint itellvük, 
más gonosz akaratban leveő Embereknek példá­
jára és életeknek megh jobbításokra.“

Házasságtöréssel vádolt nők felett rendesen 
ki lett mondva a halálos ítélet. Ily eset azon idő­
ben gyakrabban fordult elő, amint azt a szóban 
forgó városi jegyzőkönyv igazolja. A többek között : 

„Anno, 1643 die 27-a februarii: Nyilván ki 
tetszik az, Tanúknak fassíójukbul, hasonlóképen 
ezen Bodnár Dorkának maga nyelve vallásából, 
hogy ő nem gondolván Teremtő Istennel, maga 
lelkusmeretevel, Istennek parancsolatját megh ve­
tette, maga házas Társától jámbor urátul el, alván, 
más gonosz Emberrel alkalmas ideigh paráználko­
dott. Mihez képest az Nemes Tanács Törvény 
szerint ezen dolgot revideálván azt találták és De- 
liberálták közönségesen igaz Lelkek ismeretek sze­
rint, hogy ezen Bodnár Dorka, illyen nyilván való 
nagy vétkéért paráznaságért megh büntetődgiek, 
Marosunk kozepm a Pranger előtt vitettessék és 
ottan az Hőhértul a feje fegiverrel elüttessék- más 
Embereknek Példájára és életeknek megh jobbí­
tására.“ J

Az 1655-ik év febr. hó 16-án ismét egy bo­
szorkánysággal vádolt nő felett mondott ítéletet a 
városi tanács — amint következik:

„Anno 1655 die 16 februarii. Deliberatum 
est. Mivel az Kabatné Anna nevű Asszonyi állat 
amint megbizonyosodott sok jámborok vaílásábul’ 
sok iszonyatos gonoszságot cselekedett, az ő Iste­
nétől az megváltó Christusától el szakadtán, az 
ördögnek szolgálatijára atta magát, a szent kereszt­
iben tett fogadását megszegte, az keresztény hit 
ellen sok jámboroknak, ártatlan embereknek ártal­
mat rosszat csinált, vakított, sántított, bénított, sok 
rettenetes fájdalmakat kínokat szerzett az emberek 
testében, annyira, hogy némellyek meg is holtak 
bele, öidöghi babonasággal gyakorta élt, emberek 
általinál a es csalhattására is sok iszonyatos dol­
gokat cselekedett, és maga is ezekről és egyéb 
gonosz cselekedetiről maga nyelvével vallást tött, 
annak okáért ez sokféle ördöghi gonosz cseleke- 
detiert őtet az Nemes Tanács az ő érdeme sze­
rint ollyan halálra Ítélte, hogy valódi tűzre tétes­
sék és megégettessék; más embereknek rettentő 
peldajáia, hogy illy gonoszságtól magát kiki meg­
óvja es Istenesen jámborul éllyen.“

Igen éidekes továbbá az alább következő 
eset is, mert ebből kitűnik hogy hajdanában a ne­
mes városi tanács éber figyelemmel kísérte a korcs­
marosok üzérkedéseit is s irgalmatlanul sújtotta 
azokat, akik hamis mértékkel mérték az italokat. 
Erre vonatkozólag a következő határozatra akadtam: 

-Anno 1653 <lie 7. Novembris. Ist öffendt- 
lich auf den Rath Ilauss den Paulo Christiani Tisch­
ler undt gewesenen Weinschanck in der Ober Vor- 
stadt diesei Stadt Eperies in seiner gegenwarth 
wegen seines sehr groben verbrechens halber diese 
aententz gesprochen worden.

M eilen Paul Christiani Tischler und gemei­
ner Stadtgeswesener Weinschanck in der Ober Vor­
stadt wieder Gott und sein Heiliges worth und 
dessen ernstlichen befahl schwerlich gesündiget, in 
seinem Schanckampt nicht allein Wein undt Brannt­
wein Mässe dass ist Halben undt Rümpel verfel- 
sehet, sondern auch gemeiner iüsir mit unter- 
schneidung der Spautlöcher selbige erweitert undt 
also beydes gemeine Stadt undt die gantze Bür­
gerschaft!, ja alle landes Stände, främbte undt 
einheimische betrogen, undt sich mit falschen 
heimlich entzogenen Guet, undt vieler armen undt 
frommen Leuten schaden bereichert, über dieses 
ahn seinem bürgerlichen undt ampts beiden Kör- 
pt i lieh aull dein Rathhaus öffentlich geleisteten 
Eydes pflichten Eydbrüchig worden (welcher Ur- 
Sachen halber ehr billig eines schwächlichen To­
des hette sollen sterben und afficiret werden) in 
ansehen seiner armen Unschuldigen und Uninün- 

i digen Kindern und anderer hohen respecten nur 
mit dieser straff gezüchtiget, nehmlich dass er an­
fangs dess bürgerrechtes soll geübriget sein, Item 
bis Andreae tag dieses Jahres sich auss der Stadt 
mache, und in der \or stadt wohne, undt die Zeit 
seines lebens, in der Stadt oder zwischen der 
Stadtmauer nicht hause. Demnach werden alle ge 
gemeiner Stadt richtige schulden, so er laut liqui- 
dirter Rathung restiret, aus seiuem güttern exe- 
quiret undt bezahlt genommen undt er we«en 
seines oberzehlten verbrechens in flor 1200°— 
gestraffet: anderen zum mercklichen exempel dass 
sie vornem guttes thun, sich främlich undt ehrlich 
verhalten, undt die untreu undt schändlichen geitz 

?SteI alles übels meideD’ sich ehrlicher 
handtaibeit oder gewerbes gebrauchen, undt bev 
erbens Gott dienen undt treülich Gott ahnruffen 
fiaSvAer 11I?en gutteu geist verleiche undt 
me vor solchen Übel behütten wolle Im fal er 
aber hinfüro im geringsten wieder seine Obrigkeit 
oder dero mitglieder sich versündigen wollte so 
er laut seines reverses Sententioniret werde undt 
dass leben verwürket haben.“

Ezen eredeti határozat másolása közben arra 
gondoltam, hogy ugyancsak tetemes évi jövedelmet 
biztosíthatna maganak városunk, akkor, ha napja­
inkban - bár szelidebb módon - megbírságolná 
eSf ¡'¿■e.sttrc mind azou ‘“«rőket. k?k a telte 
mértéket ki nem szolgáltatják. La.Mkay Ld,M
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Eperjesen, hogy néha késztetve érezzük magunk 
előle a város, hol a Szent-László hegyre felmenekülni. 1 

Szolgálhatnánk még nehány inditványnyal, de 
takarekossagi szempontból azok közlését máskorra 
hagyjuk. ________ Pater

Eperjesi Széchenyi-kör.
Nagyságos özv. Antony Istvánné urhölgy az 

„Eperjesi Széchenyi-kör“ könyvtárát következő 
becses müvekkel gyarapította :

Nádor-emlék. (József nádor élete.) Horváth 
Mihály tői;

Julius Caesar története. III. Napóleon csá­
szártól. (Magyarul Greguss Á. és Székely 1 -töl) 
2 kötet; 7

Romemlékek. Szerkesztő Beöthy László; 
Lothair. Regény Disraely-töl. 2 kötet: 
összesen 4 mű 6 kötetben. Mely ajándékot a 

kor nevében kifejezett köszöneté mellett ezennel 
njugtáz yj könyvtár nők.

ADATOK
Eperjes szab. kir. város régi jegyzőkönyveiből.

A jelen alkalommal a XVII-ik század közé­
péből ismét nehány bűnügyi esetet s az azon al­
kalmakból ejtett Ítéleteket juttatom e lapok hasáb­
jain az olvasó közönség tudomására, melyekből 
világos következtetést vonhatunk azon kor erkölcsi 
érzületére és igazságszolgáltatására.

..., ?lső sorban álljon itt egy eset annak bizo­
nyításául, hogy hajdanában főkép bűnügyben milv 
gyorsan végeztek eleink.
v., "Anno 1642 die 3-a Juny. In causa Relictae 
V iduae Providi quondam Laurentii Cséplő contra 
Nicolaum Somosi Fabrum ferrarium, qui in pos- 
sessione Kellemes eundem Laurentium Cséplő cultro 
trucidasset, ut de facto vitám cum morte commu- 
tasset.

Deliberatum est : Nyilván és Világosan kitet- i 
szik mindezen Somosi Kovács Miklós maga nyelve 
vaílásábul, mind penighlen több jámbor Emberek­
nek fassiojokból, hogy ez elmúlt Szombat napon 
a szomszéd faluban Kellemest az korcsmán némely 
Emberekkel veszekedvén Kovács Miklós, Néhai 
Cséplő Lőrinc őtet intette, hogy el hadná az ve­
szekedést és csendesebben lenne, és hogy akkor 
azon intésért kétszer arcul csapta szegény Cséplő 
Lörincet. Cséplő Lőrinc pedigh illjen raita töt 
hatalomért otvaló Bírónál akarván panaszolkodni 
azonban Kovács Miklós el szaladt; annak utánna 
peuigh jobb emberekkel Cséplő Lőrinc utánna 
npm a Bíróhoz vi8’e> ezen Kovács Miklós,
íaei “icsoda e°nosz lélektül viseltetvén

8 hegietleuül meghirt Cséplő Lörincet maga '

Különfélék.
Nekiolog. Lapunk zártakor vesszük a gyász­

hírt, hogy Szepesházy Nándor 1848/4'J-ki honvéd­
huszár alezredes s városunk köztiszteletben része­
sült polgára, hosszú kinos szenvedés után ma 
reggel élete 64 ik évében meghalt. Béke hamvaira!

Megyénkben jelenleg több országos neveze­
tesség időzik. Irányi Dániel, Ilodossy Imre. Bu- 
janovics Sándor e napokban érkeztek családjaik 
körébe. Grünwald Béla Kis-Sároson van látoga­
tóban Ilodossyéknál — Továbbá augusztus 3-án 
fog Eperjesre érkezni s itt vagy két napot tölteni 
Volkman Róbert, a jelenleg élő kamara-zeneköltők 
legjelesbbike s az országos zeneakademia nagyér­
demű tanára.

Magyarországi Kárpát-egylet. Az egyleti vá­
lasztmány körözvénye. I. A rendes évi közgyűlés 
az alapszabályok értelmében f. évi aug. hó 1-én 
d. e. 10 órakor Tátrafüreden tartatik meg. A t. 
c. egyleti tagok arra kéretnek, hogy minél szá­
mosabban szíveskedjenek megjelenni. A közgyűlés 
napirendje: 1. Elnöki jelentés. 2. Az 1880—81-iki 
költségvetés megállapítása. 3. A számvizsgáló bi­
zottság jelentése. 4. Tisztujitás. Elnök, két alel- 
nok, pénztáritok, titkár és a választmányi tagok 
megvalasztása. II. Közvetlenül a közgvülés után 
következő előadások tartatnak: a) Dr. Szontágh 
Miklós „a havasi levegőről a Tátrán“ magyar 
nje.ven; b) Scherfel Aurél „a Tátrában előforduló 
növények physiognomiájáról“, német nyelven; c) 
Szabó Veronika kisasszony, Eguernek „Tátrai em­
lékek" című zeneszerzeményét zongorán fogja el­
játszani. Ezen előadások az egylet felhívása foly­
tan tartatnak. III. A t. c. egvleti tagok arra 
figyelmeztetnek, hogy Tátrafüredre, valamint Uj- 
iatiafüredre szóló mérsékelt áru térti menetjegye­
ket váltsanak. IV. A közgvülés a tátrafüredi ká­
véba gyógytermében fog megtartatni. Ugyanott 
reggeli 8 órakor még egy választmányi gyűlés 
tartatik. V. A t. c. egyleti tagok arra kéretnek, 
hogy a közgyűlés napján az egylet jelvényét vi-

. VI,,,A közebédre szóló jegyek, délelőtt a 
iurdoi irodában válthatók. — Ugyanott egyleti 
jelvények 1 írtért s vászonra feszitett Tátratérké- 
pek is 50 kr.-ért mindenkor kaphatók. Az egyleti 
választmány nevében: Zvarinyi Sándor, egyleti 
t íikai’.

A megyénél üresedésbe jött főjegyzői állomás 
a szeptemberi évnegyedes bizottmányi közgyűlés 
alkalmával fog betöltetni.

Hibaigazitás. A múlt számban a különfélék 
rovatában közölt ezen sorok helyett „Gyászlobogó 
leng a városház erkélyéről, hirdetve, hogy Eperjes 
Sr< - i egykori főbírája“ stb. ez olvasandó: 
„Gyaszlobogo leng a városház erkélyéről, hirdetve, 
"Ogy,Kádas Miklós, Eperjes sz. kir. város egykori főbírája“ stb.

Homonna várost, elöljáróságától a következő 
sorokat vettük: „Tek. szerkesztő ur! A homonnai 
tüzkarvallottak felsegélyezésére Ungár Géza Sebes­
kellemesen alkalmazásban levő gazdasági gyakor­
nok ur által 17 frtnyi gyűjtött segélyadomány ezen 
vaiosi elöljárósághoz beküldetvén; mennyiben az 
adakozók eperjesi lakosok, hazafiui üdvözlettel fel­
kérjük tekintetes szerkesztő urat, miszerint a 7. 
alatt mellékelt adakozók névsorát, a szegénv tüz­
karvallottak nevébeni nyilvános köszönetünk köz­
lese mellett becses lapjában közzétenni méltóztas- 
sék. Adakozók- névsora: 1. Sziklay Henrik 1 frt. 
-. Oswald Dániel 1 frt. 3. Ilartmann D. 1 frt 

. Dr. Propper Adolf 2 írt. 5. Rosenberg Verőn 
1 irt^ ö. Schwarz Regina 1 frt. 7. Kiéin Jakab 1 

iíen?ann í?bert 1 írt 9- Horovicz Áron 
’ 19 AmUP1oLipÓÍ 1 frL 1L Deutsch Lil’ót 

L L'Ad SrrauKai)1ó 2 frt' 13‘ Bottenstein 
Wnnki i o ö E1Chner Sáli 1 frt- 15- Grünman 
Lín L i °STSe?? i7flt° é- Homonnán. 
1< 80-ik évi julius ho 26-an. Kranzthor Jakab vá- 
íosi jegyző. Zslinszky Géza városi főbíró.“
hirdnfáe- budaP®stl kereskedelmi akadémia, a hogy lapunk 
hirdetési rovatal.au is említve vau - f. szeptember1} ón

ás1“ ’.é.SX
Szerkesztői üzenetek.

L. J. Legközelebb
R. Arnold. Alkalmilag.

vözletünket !*  A legkÖ2elebbi sz^ok valamelyikében. Üd-

(fymtsi, Den 30. Juli. 
snnthhS,?-01! -!eit -3a^en ’ft be‘ unö üiel Über bie 
^t^enb!ßfc't ßelpro^en worben, bie Urfadjen ber

VlWWn"!lun9«’ ©¿efcfö 3u befeHiqen
in LI bx-tCVen ™’t«nter bebeutenben ¿djäben Son 
W{ '^t’mPoffef!°ren infolge biefer q)ia(lc heim.
ß'M »erben grünbli^ „norjubeugen. * ß ’

fi? |V^rOanb'fuJi^tt,

b,msimä6 bit «6,rtro.

rovatal.au


... Tinge, fo ichcitcrte aud) bie Jliib«
nthrung bicfeö 33efd)luffeö an bnn Moftenpunfte Die 
.Roltcneinhebung ftief, nämlich auf ¿djivierigfeiten 
welche noch heutzutage nicht beteiligt finb unb eö - - 
wenn bie gorttepung bem Anfang ähnlich fein mirb- 
aud) fernerhin nicht lein merben.

Alb hierauf bie 91othftanb?arbeiten in Anariff 
flfnommen würben unb bavon bic fRebe mar, aud)' für 
bte fRmhlcibenbeii ~ber Umgegenb burd) irgenb eine 
öffentliche Arbeit eorge ¿u tragen, mürbe unter An« 
bern auch ¡>te ihegulirung beb ¿¿efeföfluffeö in Auö 
ficht genommen. Der techniidje Leiter ber 91otl)ftanbö« 
arbcncn legte ber ^othitanbt-Äommiifion bicöbczüqlid) 
ein auörnhrltcheö SRemoranbum vor, welchem ber betail« 
Urte Ian ber tRcgulirung beigclcgt mar — eine lehr 
gebtegene Arbeit, mcldjc fid) ber allgemeinen Ancrfen-- 
nung thcilhaoig machte.
> ^rfmürbige in biefem SRemoranbum mar,
bap, Ibie Ur'adie ber Ueberfchwcnimungen — mic bies 
tedjniich nad)gemieien würbe, — nicht in ber ¿Baffer» 
wehre, fonbern in anbern Umftänbcn ge'udjt marb unb 
mürbe alb einziger rabifaleö Heilmittel bie glufercau» 
hrung bezeichnet. Die Ausführung biefeö 'Planeö würbe 
jeboch eine io bebeutenbe ¿nmme in Anfprud) qenom» 
men haben, welche bie Vortheile, bie baburA*  hätten 
erzielt merben fonnen, bebeutenb überboten haben würbe 
unb io unterblieb beim biefelbe nicht nur vorläufig 
fonbern wahrtchemlich ein für allemal, weil e? faum ;u 
erwarten fleht, bafj fid) baö Aompoffefforat je cutichlc- 
kn wnrbe, im Sntercffe ber ¿adjc unverhältnifimäfiiqe 
tpter ¿u bringen. ”

•^uiini war biefe Angelegenheit in Vergcffcnheit 
geiathcn, alö feitenö ber Suriöbiftion bie Hebung ber 
^cbcö^eliemeöer Banbftraffe in? Auge gehakt nnnbe, 
nm biefelbe ben bte Äoinmunifation bceinträd)tic:nbcn 
( mfluften ber llebcr*d)ivcinmungcn  ¿u entziehen 
S- r-V8 ®$efc'ö;ÄoniPoffcfforat ergriff nun roieber 
bie ©elegenheit, um geltenb 311 machen, bah bie cic« 
plante^ etrayenhebung, fall? biefelbe nid)t mit ber 
eZ(fcjo»3iegulirung unb bem Abfragen ber ¿oovarer 
Sichre verbunben fein mirb, bem Äompoffefforat icha« 
benbnngenb märe, ©ö fanben bieöbezüglid) an Drt unb 
«teile Verhunzungen ftatt, bie ¿trafjenhebung mürbe 
aber feitenö bcö SRunizipiumö befretirt, ohne bah bie 
n>ärenU^f 'iion4wffcfforatcö ¿ur ©eltung gelangt

Da fid) nun bie ¿adjc fo verhält, fo finb mir 
— bic ¡vir ben ©ntwicflungögang ber Angelegenheit 
beobachteten — ber Anficht, baö Äompoffefforat würbe 
fallö eö ernftlid) gefonnen ift, ben alljährlich wieber« 
fehrenben Kalamitäten vorzubeugen, am beften thun 
bte Vereinigung unb ©rmciterung beö glufibetteö 111 
bc’Aliepcn unb energifch burchzuführen, beim baö an 
vielen stellen beinahe ganz ver'djlammte Vett ift c? 
wcld)eö bem freien Ablauf beö ¿Baffer? bie oröfeteii 
Apemmnifle cntgcgenftellt.

JLagcsncuiglwiten.
jReprafcntantcmSitiung. Heute, ¿amftag finbet 

um 3 Uhr Jiad)mittags eine ¿ifung ber ftäbtiiien 
.'Rcpräientanz ftatt.

Kontmunole«. Die ftäbtifdje ginanzfommiffion 
wirb ber heutigen ¿iiuing auch einen ¿tatutenentronrf 
in Vetreft ber Vertilgung ber fd}äb!idjeii Snfeften unb 
Jiaiipen vorlcgen.

Ter „¿3cchcHpi=för" mirb ben großen ftäbtifdjen 
¿anz'aal unb bie linföfeitigen Slebenlofalitäten beöfeh 
beit, welje biefem Vereine von ¿eite ber Kommune 
aut einjährige^ Dauer padjtivei’e überlaffeit würben zu 
Anfang Auguft beziehen. Die Viihne, welche bei biefer 
©elegenheit abgetragen wirb, bürfte ihre prunf-- unb 
anipruchölofe ©riftenz, welche ein Alter von ungefähr 
18 wahren errcfdjt hat, ’omit — im Tanz’aale ive» 
nigitcnö — abgefdjloffen haben unb nicht wieber ¿ur 
Uurftcilung gelangen. „Voccaccio" war baö ¿tiirf, 
wellte? als lepteö über bie nun in ben ivohlvcrbienten 
.'huheftanb verfepten Vretter ging. 9Rit welchem ¿tücf 
auf ncnfelben begonnen würbe, ift unö entfallen. Sn« 
wiefern wir aber nicht irren, fo war eö Batabar'ö vor« 
¿uglid) organifirte ©efclb’djaft, welche biefer Vütjne bie 
¿Seihe verlel). ¿cither wirften auf berfelben bie Dhea= 
tergeiellfdjarten ber Direftioncn ¿¿abo unb i'hilippo« 
vir?, Hul’ap, gatabdr, Dorn, gritfehe, Hoiiwig, Subivig, 
¿Rannöberger, Kuthij unb Vercö, Aranijoffi), ©eröfi, 
Vofor, iaf;y, Vereö, ein«)Wei ¿ehaufpielerfonfortien, 
unb zulerft Krecödmji. Auf berfelben Vühnc, auf 
welcher frd) bie ¿lerne ber 'Provinz: ¿¿abo ft)epi, 
Kornclta s?Rinb§zenti), Antonic Hrtenpi, Sofepha ¿cfjfncf, 
<yrau 3nbor, nad^mnlige $r. ©eröfi unb Jlnberc, ferner 
gcreicrte Künftlermen, wie grau Äornelia Brielle unb 
Billa Vulijovfifij bewegten, iahen wir anberfeitö bcfaimte 
Afrobaten, wie ¿tefano Arlotto unb 'Petropoliö, bie 
„weltberühmten" Kautfchufmänner ihre Kunftftücfe, 
sJRö. Siflp Welbourn, ihre Holjfdiuhtänze unb ¿Rabame 
iRoIoft, bie „Königin ber Stifte" ihre Drapez=Künfte 
auffuhren. „'Profeffor" Vecfer unb ©pftein ber „mit« 
ternächtlidie Sauberer- probuzierten erftaunlidje Saidjen« | 
ipielerfiinfte, währenb ein anbermal bie Duellen beö 
Äa!olpinte=6hromo»©rene (¿Bunberfontainc) ba? Auge 
bcö Sufdjauerö ergöpte unb ein 'Ph>)fiogiiomen«Künftler 
¡eine ©efichtömuöfeln galoppiren lief;. Auf berfelben 
V&hne ging 'Profeffor ¿trafoid) gemeffenen ¿dritte? 
auf unb ab, ehe er ©öthe’s „gauft" beflamirte, unb 
auf benfelben Vrettern ent^ürften bie reizenben jungen 
Künftlerinen Sulie unb ¿abine ¿dptiper baö 'Publi« 
tum. Dann folgte eine JReihe von Diiettantcnvorftcl« 
lungen, Deflamationen, Konzerten unb anberen 'Pro« 
buftionen. ?Rit einem ¿Borte, bie Vretter, welche jept 
in irgenb einer ftiumpelfammer von ber Vergänglichfeit 
alle? 3rbi!djen träumen werben, $aben eine abwedjö« l

lungöreihc, farbenfdjíttcrnbe Vergangenheit hinter fidj. 
-ti mußten öűb ©cichirf Bucin? pgn Bammcrmoor 

unb bér „Sübin" ¿u tragen halfen, ,'Robcrt bér Seufel 
unb bér ¿5ref’d}íiv machten auf öenfelben int Baufe bér 
Seiten bér 'JRamfell „Angot" unb &cln „Voccacrio" 
yiaf, unb manche idjöue 'Primabonna, welche mit 
ftegcrgcwifjcn^ Värfjeln bic ¿zene betrat, büßte cinen 
•iljci! ihrer schleppe, welche ieíjr leidjt irgenbwo hän« 
qcn blicb, cin. 'Aller bie? unb nőd) viel mehr ift leicht 
¿n begreifen, cinen Umftanb jebodj werben bie penfio« 
ni:ten i'rcttcr nicmal? crtlärcn főimen, u. ¿. inicio cö 
ben Valhrinen bei ¿Bciß’fd)en ©ejellfdjaft auö „Jeteié» 
burq ; ober bem uizenbcii ©cícfjwifterpaar Bigénmauer 
überhaupt möglich ivar, ihre grajiöfen 'pa?' iinb Atti« 
tűben auf einer földjén Viiljnc auözufiihren. Dieter 
Umftaiib ift unb bleibt cin iRäthfel.

¿akimig ber ¿Rilitärtaje. Die ¿ur Buljlmiq 
ber '.Vulitartare Verpflichteten haben ihre Vefenntnifje 
biv 1. Auguft, b. h. SRorgen einzureihen. ¿Bír machen 
bic Veticffcnbcn hierauf aufmertíam, ba fid) bíefelben 
im Unterlaffung?falle Unannehmlichfeiten 31131^01.

Ta« Kafdjauer bieöjährige ¡frei« unb StiiniM 
|<h«epcn nabet ben 20., 21. unb 22. Auguft I. Saljreö 
m ber bortigen bürgerlichen ¿Aießftätte folqciiber- 
inapeii ftatt: Den 20. Auguft grüh 7 llfjr: Verfauim« 
hing in ber echießftätte. 8 Uhr: Veginn beb ¿d)ie- 
piiiö bib 12 llljr ¿Rittagö unb mm 2 Uhr iRadjniittagö 
bu Abenbö xen 21. Auguft gortfeyung beb ¿Aicßciiö 
ni11 a h- biS 12 '-^tiagö unb non 2
Uhr ¿cadjmittag? bib Abenbö. Den 22. Auguft gort« 
’epuitg beb ¿d)icßenö mm 6 Uljr grüß bib 12 Uljr 
-Vnttagö. >/,! Uljr: Kamerabfd)aftöbmer. ¿djluß» j 
'djteficii mm_ 2 Uljr jRachmittagö bib G Uhr Abenbö. I 
Jiachmittag 5 Uhr iRcuiiioit im ©arten. '„7 Uhr: i 
Klaffificirung ber burd) eine Kontrollö=Kommifjion be« 
niepenen ^eft-chiiffe. 7 Uljr: Sertheilung ber 'Urämien 
Viadjljcr: l’lbfdjiebb=¿oiree.

íic fötíhclntbborfer WaUcrtraeMUonbonb ent« 
haitin, míe burd) chemi'die Vlnalijte naigemiefen ift 
gegen 4P"o cdjteb llVa^crtraet, woiaub fid) aud) ihre 
’fhletniloienbe, anfeud)tenbe unb rcí¿ftillenbe ©irfnna 

fC^tftI ^-'’^elmbborfir fonimen in rőtben 
Ädjadjteln bie feineren ¿orten ín SUedjbüchfeii in 
ben .vaiibel unb ftnb heutzutage in unferer Tlomirdjie 
bie verbreitetiten unb beliebteften ^ruft^onbonb.

«Mi. u?” ber ^“J'öen Kummer befinbet fid> u. 21. nudß bie 
'cffc-20mriue béé 211$ en brenn er auö SRünien auf 
ivclcbe aUenfnUfige gnfereffenten aufmerffant gemacht iverben.

i’aubwirtljfdjaftlidjes.
caalcttfíűnb-- unb (*rtttcbcrid)tc  aus Oefter« 

reirftllugartt.
jfioggen: (*b  wirb ¿iemlidj aDgeinein auf eine 

gute ^djuttung unb eine vorzügliche Qualität gerech­
net. Jiach ben bereite vorgenommenen ©rufdiproben 
trmibe in Ungarn ein .ftöriiergcmidjt non 73 bib 75 

Mg er¿ieít. ©ie ¿trohmenqe 
fallt 1111 VUlgemctncn befriebigenb aub. 5?ie fRoggen« 
ernte fann bemnad), menn mm ben Ulubminterungen 
abgelegen mirb, für beibe íReidjbljalften im ©urd)= 
Jd)nitte alb „gut mittel" im ©eftröh unb alb „out" 
’¿l -^¿tehung auf Schüttung ober auf bie relative 
tfornermenge geidjäpt merben. 9)lit .')iücffid)t auf bie 
Uueminterung biirfte fid) bab erhielte, be¿. an3uhoffenbe 
O'rntcguantum auf eine „fDiittelcrnte" rebuciren i'ab 
quantitative ©rnterefultat in Böhmen unb Mähren 
.Rtebem unb ©beröfterreidj, Vorarlberg, Dalmatien' 

' bann im Oebenburger, Jtomorner, ©rauer unb Balaer 
Vomítate Jaim alb „gut", in ¿al.íburg, ¿teierniarf, 
tarnten, £trol, Vufomina, im Äüftenlanbe, im iübli- 
djen Ungarn, namentlich bem Vanate, ale „gut mit­
tel , in lidjjeftcn, ©alivien unb bem gröfscicii ^heile 
ber fog. fleinen ungarischen ©bene als „mittel", in 
Äratn unb einigen ©egenben Ungarns alb „fcbmach 
mittel' geidjapt merben. Beiden hat hier unb ba in 

¡ Ungarn, leltener in anberen Vänbern burd) bie herr= 
I ’dKnöe Jpürre in ber Jtörnerbilbung etwab gelitten 
1 tnbemjflothreite eintrat unb bie Äörner Iciát ober 

fletn biteben, x tete gälte finb aber nur 2lubiiahmen, 
im illlgcmeineii bart eine vorzügliche Qualität beb 
etngeheimften Weisens fonftatirt, be¿. angehofft merben 
Xruhhprobiii ergaben im ©banaber Äomitate 7G k" 
im ¿omogtjer 81 kg, im Jpevefer 82 kg pro hl ftfoVt 
unb Vranb fommen in allen gänbern beiber i)ieidjü= 
haljten, m ber öftlichen ctmas häufiger als in ber 
meitlichen, vor. Äugelbranb tarn im' norbmeftlichen 
edjleften vor; über ben fRoft mirb im SBieielburaer 
Vomítate lehr geflagt. gagerfrudjt fommt ¿mar ¿íem= 
idj häufig vor, jebodj faum häufiger alb in gernöhn« 

liehen Bahren, u. ¿m. ¿umeift nur bei bidjtem ¿taube 
mcldjer bieten Uebelftanb rcid)lidj aufmiegt. £ie SSeU 
¿eiiernte fann in ©eftröh unb ¿djüttung für Hefter» 
reich alb _ eine gute bezeichnet merben. Ütubnahmen 
majen etn¿elne Ve¿írfe, bie aber auch SRittelernten 
machen unb flehen biefen Ausnahmen in ben meiften 
länbern Angaben über fehr gute ©rnten in minbeb= 
tenb gleicher ?ín¿ahl gegenüber. Die SSei'senernte in 
Ungarn aber fann hoch nur alb „gut mittel" beieii« 
net merben, ba fie in einem grofjen aub'chlaggebenben 
©ebiete, ber öftlich ber Dheife gelegenen großen unga= 
ritdjen ©bene (mit tflubnahnie ber Äomitatc Äraffo 
unb lemeb) nur „mittel", theilmeife fogar „fchmach 
mittel" aubfäftt. Die ilnSminterungen haben feine bc= 
tonberb grofje ííubbehnunq erreicht, ¿ommergerfte 
Die ©rnte fällt in beiben JReid)bhälften im ©eftröh 
unb ejnttung gut auö. Die Qualität befriebigt in 
ben meiften gallen. Sn Ungarn wiegt baö hl 63—

I 69 kg. Von nothreifer ©elfte ftnb bte Körner fladj 
unb leidjt geworben, ó^afer verfpridjt, bez. liefert 
öurchgehenbö gute unb iel)r gute ©rutén, ¿ehr gute 
©ritten werben erwartet in ber Vufowina unb in 
Dberöfterreich ; Dalmatien hat eine SRittelernte; in 
ben üb 1 igen Sänbern erwartet man eine gute, mitunter 
auch eine lehr gute Haferernte. ftRaiö hat fid) in ben 
liiblidjcp Alpciilänberii wc’cntlich verbeffert; in ber 
Vufowina unb in ¿icbenbürgeii ift beffen ¿tanb recht 
3ufricbenftellenb. Sn Ungarn unb Kroatien leibet er 
burd) bie Dürre. Hirfe fteht in 3ftrien unb Dalma­
tien gut; in ©altáien unb Ungarn ¿um SM gut, 
Zum 4,l)ctl idjlcdjt. Hülienfrüchte versprechen gute, in 
Voljmcn lehr gute Grnten. Vudjweizen, alö erfte grillt 
gebaut, fteht in ber Vufowina gut, in ©alizien gröft» 
tentheilö ¡djwach. ^Rapö liefert beinahe allgemein fehr 
gute edjüttungen unb eine vorzügliche Dualität. Daö 
©eiammtcrgcbnif; bleibt aber unter bem Durdjfchnitte. 
rtriihlcin liefert in Defterreidj überall gute Grnten, 
währenb ber ¿pátiéin földje oerfpridjt. Auö Vöhmen, 
Mtgalizien unb Xirol werben fogar fehr gute Grträge 
erzielt, be3 erwartet. Hanf fteht burd)auö günftig. 
Hopteci zeigt m Vöhmen unö in Dbcröftcrreid) reid)li« 
Acn Vlutenanfhig, in Dftgalizien leibet er etwa? burA 
bic Darre. Kartoffeln flehen mit verhältnifjinäftig 
wenigen Ausnahmen theilö fdjön, theilö lehr idjön, na« 
menthd) in Vöhmen, ¿Röhren, Dberöftcrreid), Krain, 
©orz unb Kroatien ; bicfelben benöthigen aber meiften« 
theilö balbtgen auögiebigen JRegen, befonberö in Sftrien, 
wo bie ^pätfartoffeln fdjon nothreif ¿u werben anfan« 
gen, bann im Hügellanbe ¿lieberöfterreidjö, ber fleinen 
ungari|d)cn ©bene, unb im öftlichen ¿¿hleften Die 
©tute von grüljfartoffeln ift bereit? allgemein im Suae. 
leronospora infestans (gäule) zeigt fid) nun auch 
veretuzclt bereit? tu Vöhmen, Dftgalizien unb «Riebet» 
ofterreich, hat aber in Unterfteiermarf feine weiteren 
(Sortichritte gemacht. Die 3ucferrübcn unb gutterrun« 
fein flehen mit wenigen - in Ungarn in golgc ber 
\ltrre ^^^töininenben — Auöiialjmen überall gut ober

1 0Ut fei,r 9utfr ^tanb berfelben mirb in
| Vöhmen, Ucähren, ber Vufowina, ¿iieber« unb über- 

ofterreidj an verhältnifjmäfjig vielen Ürten angetroffen. 
¿toppelrnben unb Kopffraut benöthigen bringenb beö 
•hegens. Buzerne lieferte in ¿Übtirol fehr günftige 
in Ungarn ungunfttge ©rgebniffe. JRothflee liefert iii 
Äubttiol, ©örz unb Kroatien bereit? ben zweiten Hieb 
unb pejt hoffnungövofl in Überöfterreich unb ben an» 
grenzenben ¿heilen «Rieberöfterreid)? fo wie in ¿irol 
,sn ©aluien unb in ber Vufowina, im größeren Sheile 
Dbebero erreich?, in Unterfteiermarf unb einem großen 
¿heile Ungarn? leibet er aber fehr burd) bie Dürre 
unb veripricht baljer wenig. Sn ben 3iorbweftlänberii 

«u.n2tlÖe.11,10 ungünftiae «Radjrid)ten ¿iem» 
hd) bas ®leid)flewtd)t. ¿Rohar, 9Rifd)ling, ©rfinmaiö 
:c. Itehen im Allgemeinen beionberö in Ungarn fAön 
unb liefern zum Sheile reichliche ©rnten. Die Heu» 
ernte auf ben zweifdjürigen ¿Biefen fiel in ben meiften 
lanbern nur mittelmäßig auö. Vöhmen hat eine ©rnte 
über bem Mittel, ^beröfterreid) eine gut mittlere, viel« 
! t !??,arq?U e ~ in ®cn,0c» ©ebieten,
3. V. um Vozen, ftnb gute ©rummeternteu zu hof« 
re», meiftentheilö verfpridjt eö nur wenig. Die zweite 
DJcah ber breimäljbigen ¿Biefen fällt in ¿Übtirol cbenfo 
wie bie ber einmähbtgen ¿Biefen ziemlich bürftig auö. 
¿¿e Gntwicfelimg ber Sraube würbe burA bie ¿Bitte» 
rung lehr begünftigt unb haben fidj baljer bie gefun» 
feilen _Grntchoffiiungen wieber einigermaßen gehoben 
Daö Üibtum ift nun aud) in ¿übtirol, ©örz unb 
Sftrien ¿um Vorfdjeine gefommen, jebocf) nur in fehr 
0erlI19Cr-,-55xblC\v1-ILt5,inu re<in.ct in Talmatien unb 
111 Zr öftlichen Jieichöhälfte — in leßterer jeboA mit 
nidjt unwefentlnheji Auönahmen — auf gute ¿Bein» 
einten; in ben übrigen ¿Beinlänbern ber ¿RonarAie 
änn ,elb,t im be^n Salle nur auf fX
rjwadje ¿Rittelernten gehofft werben. Vezüglid) beö 
^tqtcs muß aur bte im vorigen Verichte mitqetheilten 
Cdjapungen vermieten werben, hier fei nur behufö 
Vervüllftaiibtgung berfelben erwähnt, baß in ¿iebeii- 

üürtr£W unb in Snnerfrain baö 
Kernob t ¿lemlid) gut gnrathen ift. Die üliven in 
Dalmatien verfpred)en eine feßr gute ©rnte.

__________ „Sanbiv. 3tg."

Wieffialteit ber ^tebaMion.
äx '.■"a*'*  Alle dictu.1' áüliring. 2ßir beivunbem ébreit ®^Wim, beim Sie folgerten ganj richtig auf einen ®?ucf=

A vasúti vonatok menet- és érkezési ideje. 
Eperjesen^ f. évi május 15-től kezdve.
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Kiadó-tulajdonoa: Az Eperjesi Bankegylet.
Felelői szerkesztő: Kyss Géza.



A budapesti 

kereskedelmi akadémia 
alsó középiskolához kapcsolódó három év­
folyamból álló nyilvános felsőbb kereskedelmi 
tanintézet, melyhez még egy előkészítő 
osztály is csatlakozik, f. év szeptember 1-én 
nyitja meg h u sz on n egy ed i k iskolai évét: 
a beiratások f. év augusztus 30-ától szep­
tember 5-ikéig eszközöltetnek.

Az előkészítő osztályba való felvételre 
a betöltött 13-ik életév, meg a 3-ik közép­
iskolai osztály bevégeztének megfelelő is­
meretek kimutatása (vagy bizonyitványnval, 
vagy felvételi vizsgálat utján) kívántatik. Az 
évi tandíj 150 frt. Az intézet érettségi bi­
zonyítványai az egyévi önkénytes szolgálatra 
jogosítanak Minden egybekre szívesen nyújt 
felvilágosítást, valamint programmokkal és 
prospektusokkal ingyen szolgál az intézet 
igazgatósága. 499 j_ 3

Zia. ■vezrpa.clxtezi.
R,ni,A.I^?áÍ* S.7xK?nii-at’,in (len Grinden Girált, Fias, 
Szobos und Matevagas, ist der kommassirte, adelige

Grutskomplex
*^eri'ne v- Bánó und ihrem Sohne Zoltán 

Bánó gehörig, vom I. Oktober 1880 zu verpachten.
Derselbe besteht aus:

Katastral-Joch Intraviilangründen,
» „ Aeckern,
» „ Wiesen, 40ö
»1 „ Weide,
” . »_ Waldrevier, mit Ausnahme der

V.

28-131.
083-333

"9-3 66

6W1010

jnt Wir,hscha tsgebauden, Brennerei, Fundus instruc-
tus u. s. w. Auskunft ertheilt auf mündliche Anfragen

Dr. Clyula Schmidt,
Advokat in Eperies.

1-3

DgXs G-nt
in

Szinye-lTJfalu
<n

vom l-ten Oktober I. J.
JBXX v°rpach.toii. 

w Paul V. Szinyey
090 3~3 in Jernye.

Hirdetmény.
A városi felső malomnak f. é. október 

,i hó elsejétől számítandó három egymásután 
! következő évre leendő bérbeadására vonat­

kozólag f. é. augustus hó 16-án d. e. 10 óra­
kor a városi tanácsteremben nyilvános árverés 
fog megtartatni, miről a vállalkozni szándé­
kozók azzal értesittetnek, hogy a bérleti fel­
tételek a v. polgármesternél megtekinthetők, 
s hogy a szóbeli árverés megkezdéséig zárt 
írásbeli s 340 frtnyi bánatpénzzel ellátott 
ajánlatok is elfogadtatnak.

Eperjes város tanácsa 1880. évi julius 
hó 23-án.

403 2

®in beflfrequentirfeö

W“ C AFÉH llN -W 
(cöenhRÍI mit CFínricfituno) ,ft in 

to--^--yyIZ:EL-Sr im $aufe bcő $enn 
Bernat Szollosi ju vecmittüen.

sí íer- *«?«"!*  er^e’tt $err Bernét 
Szőllösi tn S.-A.-Ujhely. 408 j_3

407 Az árok-utcai 89. sz
___ ■■

SÈitaittrpacïiiii
®a8 Äompoffefforat 311 ©ároSei-

-Honiitnt üerpadjtct üom 1. Rattner 1881 
ab, un SBegc einer am 5. September I. X 
Vormittags um 10 llljr im $aufe beS ®e= 
tertigten ju ©irait abjuljalteiiben vffcntlicbcn

I licitation bie bent ¿irálter ^ompoifefforat 
& I fái"*  fomm? n

&

§§

Viarftgemembe ©irait.
. ®ie näljcreu Vebingungen finb in ©perieê 
in ber flaneléi bc8$r. ?lboofaten Karl o. Urban 
}l”b ’Il/a- bc* bcnt Unterfertigten au er’ 
le^en. ©irait, am 12. Suli 1880?

397 3-3 Béla V. Ferentzy,
®i«ftor beS ©traiter ÄompoffefforateS.

M t CfflP. ii BDfflA I. PMG.
Fabrikanten tanbwirtll^afffiiÇer ^lafóinen i

Jpanb« unb ©öpcl^reftb-iDiaffinen 
von I bis 8 Pferde- oder Ochsenkräfte, 

inu’^l fahrbar Wie feftftehenb. ferner fabriciren toir in 
»erfqiebenen ©roßen beft beiväbrte: 

lutimn^n, gätksdsrfcnnbtr, Srbrotimn^n dc. rtr. 
Wurfe »reis-gourante in ben Janbesfpradjen gratis unb 

franco. g-io

Die ungeheueren Verluste,
OompVVeVVem'iüíXn te' Godderlvge Brothers and
ten hat bähen HeUH.. í? b-' ' ,nlen diliméin bet C^laígenrer S?ant erlit. 
unt bt« ira-«nbah ¡■rr.í.h"’ t,ert' fi« beíílcí. ihre ?abrtf ju íberren 
b«n«r »Xiíten*" r: ‘'cr’->,1:tí'"; *«í  «den Wft«Hunfleu mit ¿jel- 
Sá»ri«rríííí« .* n,tt.n e.!-»rn'n um ben vierten Steil be!
f'luíe bei íít’SrtS •?LMrtau,‘“- ~ 3* '&«»« Humd*  bit ven ebijein 
•Vau,« bei nur fcmmnftcntrten reunberficnen

4000 Stück eisernen Betten für Erwachsene, 
&.!??“ ®ta*‘tt*«it  “öl' eine unerreichte 3ierbe ¡ebet »ebnuna unb leben 
•«¿rf - !"d? ’abelba-t billigen. ncd> niit byeireiene:: Sjn-ttjreiie ber 
«i’ulu li’r? W-k(nnber«r «ret! « 32.50). - SMtdlun ,rit «jfeftuire In*  
»Irren i e tfr ®ctra,f’ «>*l-  ln ft‘t! bortr«ffli(^en iebkrreien (nein. 
»IW« feiert äeäen ©elbtinfenbunj cbev Katbnabme: 394 7-12

fitnrehl S‘ aaCoxx“E*.OX-,
^‘HinjtntnlaS£r tn Witn, Can^r^t, <5nrtntrfln|T£ iir. 18. 
»in« immeJ^hBt,I‘ ®emm« «n» finb «¡ferne Setten, ba Re
«in« nnnenrüfthA."«^ U"ttue’er unb Unreinbeit barbieten,
*‘««n in ui», m*  í.Ju»r^ft'nf»'t Hfibeu unb juiamtneniegbar finb. ben bei- 

tever Veitebunj bet nettem vctjujtebeit'!! ’

A fó-utcai 19-ik sz. házban, az 
első emeleti, három szobából álló lakás 
október 1-től bérbe adandó. 402 2—2 ■

I

Hirdetmény.
Alólirott városi tanács részéről ezennel 

közhírré tétetik, hogy a város főutcájának 
közepén igen előnyösen fekvő, a kor igényeinek 
megfelelőleg tetemes költségekkel díszesen és 
két emeletre kiépített „Fekete sas“ című ven­
dégfogadó f. é. október hó elsejétől, esetleg 
november hó elsejétől számítva 9 egymásután 
következő évre bérbe fog adatni.

A bérbeadás eszközlése céljából f. évi 
augustus hó 31-én d. e. 10 órakor a város­
ház tanácstermében nyilvános árverés fog 
megtartatni, melyre a vállalkozók oly meg­
jegyzéssel meghivatnak, hogy a bérfeltételek 
a polgármesteri hivatalban megtekinthetők.

A szóbeli árverés megkezdéséig zárt írás­
beli ajánlatok is elfogadtatnak, melyek 300 frt 
bánatpénzzel látandók el.

Az árverés eredményének jóváhagyása a 
v. közgyűlésnek van fenntartva.

Eperjes sz. kir. város tanácsa 1880. évi 
július hó 6-án.
---------------------------------------------- 398 3—3

I , ®a. baä Stalsertract — beffen SlnfvenbutMI Heiler' Bo!?'

ÄÄiÄ"*'*8ute- ”fmkÄ 

1 285 $Btlbc!möborfcr 10

Malzextract-Bonbons
S anfendftenbet, retiftiUenter fanb

I ö 3u<fer pöcr neben biefent
Ijpcbft tnbifferente Stoffe enthalten. ’
t r ,, ivirb halber ittSbefonbere gebeten bie MmSborfer äRaijejtract^onbong ni^t mit ben £- 
nannten 3HaIj.Sonbong 3u bertoed&fetn, iveldße biefen ÄenMt Vetbknen' bn f01^ W ÄJ 

benin?iSÄb°tfer ^ttacbSonbonä lveti 
10 fr P-<SZ, -(Cn eraeU0t; tn ro^en Gartcnä ä 
• to ’-Arer 1 — unb mit SRaijertractin Stiffen ä 25 fr, 40 fr. unb 70 fr 5 '

Jos. Küfferle & Co. Wien. 
©epc4§ tn Eperles bei ben Herren E. Holen! a, 

«eia Stanzel u. J. w. Clallotsik.

1405 Lotto! Lotto!! 1-221
■ 2üer bei ganj geringem Ginfatj im f. f.
■ Sotto einen iminerwa'ijrenbett ©etvinn iu 
I erzielen unb bantit reiebtiefien angenehmen
■ 9tebeih ober ^aupteriverb ju fidfiern tuünfÄt. 
I oeL leinene ficb bteju ber Spieimetbobe beö

I ©tefe Sptelmetbobe tft unter ben mannig« 
I k“ <en ?te • flBfin Nötige unb ntuS ein 
IWrbamtt gewinnen. Honorar für bie 
I Anleitung neßff 'giuutmern nur 1 fi unb
I ^r” bnn” ?eber .Icid’t P^ne Weitere 9Zacb = | 
^^^^^^^^^^iwin^geivinnen^^J

xxzzzzxzz—x=- xzzzzxx
Árlejtési hirdetmény.

A magyar királyi

5!

fi debreceni állami méntelep i
október hó végéig szükséglendő 

takarmány- és élelmi cikkek, 
biztositása^égett*:  ’ SZéna’ a,om'sza,ma> ágy-szalma, kemény tűzifa és petróleum

az itteni méntelep számirodában
1 OOA jf_- ’

Ungvárit a városházánál és 

az eperjesi méntelep-osztáív irnd^V0 &Z eperjesi °sztály részére d, e. 10 ói
A szálh^e^ í árlGjtéS f°g Ai­

dájában, az eperjesi méntelen-osztálv iínd —hk heT^beh menteleP számvevő iro- 
megtekinthetők. J P y irodaJaban es Ungvár város kapitányságánál

Debreceni állami méntelep parancsnoksága.

1880. évi augusztus hó 19-én a debreceni osztály részére d. e.

1880. évi’ augusztus Ttó 22-én a turia-remetei osztály részére d. e.

Nyomatott az „Eperjesi Banktet“ gyomajtóján Eperjesen:

10 órakor

10 órakor,

10 órakor Q

M
U

H
I




